

# ТАЙДОГ

Газета выходит с 1932 года.

№ 28 (6539)

СУББОТА, 9 АПРЕЛЯ 1994 года.

Цена 30 руб.

## Председателем Законодательного собрания области избран А. Г. ТУЛЕЕВ

Состоялось первое (организационное) заседание Законодательного собрания Кемеровской области. Председателем Законодательного собрания избран Аман Гумирович Тулеев.

Главное сегодня - согласие. Это основная мысль первого заседания Законодательного собрания.

## Накануне посевной

Около месяца отделяет сельского труженика от начала весенне-полевых работ. О том, как готовы хозяйства района к посевной, мы просим рассказать Владимира Павловича Иванова, начальника управления сельского хозяйства администрации района. Вот, в частности, что он сказал:

- В текущем году полеводам района предстоит посеять зернобобовые культуры на площади 29696 га и кормовые - на 16260 гектарах, в том числе корнеплодов - 55 га, кукурузы - 8202 га, однолетних трав - 8013 га и обеспечить уход за 14683 га многолетних трав посева прошлых лет. Кроме того, посадить картофель на площади 550 гектаров.

Семенами зерновых культур хозяйства обеспечены полностью. Резервом для

сортобновления и замены невысоких семян район располагает в совхозах "Барачатский" и "Борисовский". Вопросы по семенам картофеля и корнеплодов решены, а по кукурузе - решены.

Готовность техники на 1 апреля составляет по тракторному парку 72 процента, почвообрабатывающей и посевной технике - 60 процентов. После выделения кредитных ресурсов, думаем, что закроем и этот вопрос.

Горюче-смазочных материалов (кроме а/о "Каменское") в хозяйствах нет.

Под урожай 1994 года вывезено 40 тыс. т органических и завезено в хозяйства 2830 т минеральных удобрений. Этого, конечно, мало. Вывозка идет только силами хозяйств, завозим азотные удобрения. По

Н. СУДЮКОВА.

## «Реанимировать посёлок по западно-германской системе вполне реально» -

ТАКОЕ СУЖДЕНИЕ ВЫСКАЗАЛ ОДИН ИЗ УЧАСТНИКОВ СОВМЕСТНОГО ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА КУЗБАССКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ИНЖЕНЕРНОЙ АКАДЕМИИ И АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

В последних числах марта выездное заседание президиума состоялось в п. Зеленогорском, в кабинете директора ДСКГУ Г. А. Редозубова. По численности и рангу присутствовавших, а здесь были представители Российской инженерной академии (г. Москва), председатель Кузбасского отделения РИА, академик О. Д. Алимов, специалисты НТЦ, заместитель главы администрации Кемеровской области В. И. Заузелков, начальник главного управления капитального строительства областной администрации С. Г. Мамаев, глава администрации района В. А. Альберт, главы администраций поселков Зеленогорского и Крапивинского Э. В. Елькин, В. А. Прохоров, директор государственного хозрасчетного предприятия "Водник" Л. Д. Черенцов и многие (действительно, многие) другие, можно в определенной мере судить об актуальности вопроса, поставленного во главу разговора.

А шёл он о реке Томи, о поселке Зеленогорском, о регионе в целом. Положение чрезвычайное - так заявили эксперты. О состоянии экологии региона, по их мнению, следует "трубить и звонить во все колокола". Так, к слову сказать, в свое время вели себя "зеленые". Общественное мнение, оказавшее влияние на прекращение строительства гидроузла, сегодня отмалчивается, хотя экологические проблемы реки Томи с прекращением строительства не исчезли, а ещё более обострились. Таким образом, не исключается вероятность возобновления строительства гидроузла. Вот что по этому поводу говорят специалисты: "Было бы нецелесообразно, вложив 60% средств, не закончить строительство, оккупаемость которого явна. Если данная гидростанция сможет работать в непрерывном режиме, то это тот постоянный источник энергии, которых у нас не так-то много. А общественное мнение об-

ласти нужно сориентировать на допущенные ошибки".

Каким представляется будущее? Участники заседания президиума надеются с помощью Российской инженерной академии выйти в правительство со своими предложениями, рассчитывают быть убедительными в своих доводах и, следовательно, надеются на федеральную поддержку, на государственное финансирование. Есть и другой вариант: продолжить и завершить строительство гидроузла путем создания акционерного общества с привлечением тех предприятий, которые загрязняют стоками реку Томь. Объекты незавершенного строительства будут переданы НТЦ, руководство которого берет на себя моральные обязательства перед жителями поселка.

Глава администрации района В. А. Альберт относительно создания технополиса рассуждает так:

- Сегодня два крупных поселка района - Крапивинский и Зеленогорский не имеютальной инфраструктуры. Это далеко не лучшим образом сказывается на жизни и деятельности населения. Поглаю, что меры региональной поддержки, определенные программой "Технополис Зеленогорск", снимут

Весне на встречу

## Не сеять нельзя

Прошло первое заседание нового правления ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств. Председатель правления В. Г. Беспалов в повестку дня включил два вопроса: 1. Об уплате членских взносов. 2. Распределение кредитов для проведения весенне-полевых работ.

В. И. Кораблев, исполнительный директор ассоциации, рассказал, что на первое января 1994 года задолженность по неуплате членских взносов фермерами составила 370 тыс. рублей. Из 88 членов ассоциации 24 не платят взносы в течение двух лет. Наибольшую задолженность имеют В. В. Шамин - около 70 тыс. рублей, Г. А. Афанасьев - 25 тыс. рублей, С. Г. Судюков - 30,3 тыс. рублей. Неплательщики не посещают собрания, не отвечают на письма. Согласно уставу ассоциации хозяйства, не уплатившие взносы в течение года, механически выбывают из нее.

Правление ассоциации крестьянских хозяйств приняло решение исключить из членов ассоциации 24 крестьянских хозяйства и утвердило размер взносов в 1994 году в количестве одной тысячи рублей за гектар сельхозугодий. Желательно, чтобы члены ассоциации и задолжники прошлых лет сдали взносы в первом полугодии.

Второй вопрос для всех членов правления был очень серьезным: сеять или не сеять в текущем году? - вот задача, которую надо было решить. Если не сеять, то, естественно, жить дальше не на что, да и хозяйства надо лишаться. Если сеять, то необходимы семена, горюче-смазочные материалы, почвообрабатывающая и посевная техника и, самое главное, деньги.

У многих крестьян чего-то да нет, необходимо покупать, значит, надо брать кредиты под 213 процентов (один миллион взять, а в конце года три вернуть). Да еще не известно, какой год будет - благоприятный или неблагоприятный, то есть сумеет ли крестьянин в конце года рассчитаться с государством или "зализет в долговую яму". Крестьяне решаются - брать, жить надо, значит, и сеять надо, а там, что Бог даст.

Члены правления ассоциации предварительно собрали заявки на 87,5 млн. рублей для покупки семян, ГСМ и сельхозмашин.

Правление ассоциации приняло решение довести до сведения всех членов крестьянских хозяйств, что для проведения весенне-полевых работ имеются свободные кредиты, заявки на которые необходимо дать до 20 апреля, а также что правление располагает разнарядкой на семена зерновых культур, заявку на которые принимают до 15 апреля.

- Заседание правления прошло, но радости крестьян не чувствуется, - говорит член правления В. И. Шмидт. - Для проведения весеннего сева каждый в чем-то нуждается, а это значит, надо брать кредиты под 213%. С получением кредита есть надежда, что сев проведем. Не будем сеять - ничего не получим. Надеемся, может, политика правительства по отношению к сельскому товаропроизводителю изменится. Надеждами жив крестьянин.

Н. СУДЮКОВА.

**Биопрепарат Агат-25** предназначен для предпосевной обработки семян зерновых, зернобобовых, кукурузы, гречихи, подсолнечника, овощных культур и картофеля. Биопрепарат используется вместо химических проправителей. Обработка вегетирующих растений в открытом и защищенном грунте проводится в профилактических целях при угрозе вспышки болезней.

### Краткая характеристика препарата

Агат-25 представляет собой жидкость с низким оттенком, содержащую микроэлементы, биостимуляторы, флавонOIDные (способствующие формированию симбиоза проростков с микроорганизмами) вещества и взвесь уникальных почвенных симбиотических бактерий, которые, попадая с препаратом на семена, обеспечивают 100% образование на растениях симбиоза с комплексом полезных признаков: стимуляция роста корневой системы и стебля растений, усвоение перисториальных форм фосфора и микроэлементов, фиксация азота из воздуха. Это,

### Биологический препарат АГАТ - 25

в свою очередь, позволяет значительно сократить дозы вносимых минеральных удобрений.

Агат-25 активнонейтрализует остатки химических препаратов и тяжелых металлов в почве и растениеводческой продукции, снижает содержание радионуклидов.

Препарат не опасен для теплокровных животных, людей, рыб, пчел и окружающей среды. На фоне применения биопрепарата растения развиваются здоровыми и способны противостоять болезнетворной грибной и бактериальной микробиологией. Кроме того, один из имеющихся компонентов обладает прямым ингибиторным действием на возбудителей заболеваний. Попадая на листья, бактерии этого штамма выделяют элиситоры, вызывающие накопление в тканях фитоалексинов веществ, мобилизующих иммунные системы вегетирующих растений.

Реальная практика использования биопрепарата

Агат-25 в хозяйствах разных регионов страны, а также специальные проверки его в исследовательских центрах показали способность препарата повышать устойчивость растений к различным заболеваниям: корневым гнилям, ржавчине, фузариозу, пыльной головье зерновых, аскохитозу, склеротинии (белой гнили), пероноспорозу, серой гнили подсолнечника, бактериозам, мучнистой росе, пероноспорозу, пятнистостям и гнилям овощных культур в открытом и защищенном грунте, фитофторозу, парше, макроспориозу, ризоктониозу картофеля.

Положительное влияние биопрепарата на рост и развитие растений заметно оказывается на урожаях. По большинству полевых культур прибавка урожая составляет 5-15% (предпосевная обработка); картофеля - 20-35% (предпосевочная обработка и 2-3 кратное опрыскивание по вегетации), продуктивность томата в защищен-

ном грунте возрастает в среднем на 22-28%, причем, при применении Агата-2 в теплице исчезает белокрылка, которую отпугивают характерные для препарата ароматические вещества.

Эффективность Агата-2 выше, чем у симбионта и ризопланта и примерно равна эффективности химических препаратов.

### Приготовление рабочей жидкости

Для предпосевной обработки семян зерновых, зернобобовых, гречихи и картофеля биопрепарата Агат-25 с титром  $2.4 \times 10^9$  разводят в 100 раз обычной водой, для семян кукурузы, проса, подсолнечника, овощных биопрепарата разводят 1:50.

При приготовлении рабочей жидкости для обработки вегетирующих растений разведение делают 1:1000.

### Применение биопрепарата

При предпосевной обработке семян в рабочую жидкость биопрепарата рекомендуется в качестве прилипальца добавлять обрат или молочную сыворотку: 5 л на 100 л рабочей жидкости. Обработку зерна проводят с помощью агрегатов типа ПС-10 или любым другим способом, но добиваясь полного смачивания зерна. Обработанное зерно высыпается в тот же день. При добавлении в рабочую жидкость биопрепарата обрата или сыворотки обработанное зерно может храниться перед высыпанием в течение 1-2 дней в закрытом от солнца прохладном месте.

Расход биопрепарата: 50 г на гектарную норму семян зерновых культур, 800 г на гектарную норму клубней картофеля, 100 г на гектарную норму семян овощных культур, кукурузы, проса и подсолнечника.

Обработка вегетирующих растений производится в стадии их активного роста в качестве профилактики при угрозе вспышки болезней с интервалом 10-14 дней. При необходимости препарат можно использовать одновременно с вискорневой подкормкой растений азотом или обработкой их гербицидами, однако, в этом случае смешивание биопрепарата следует производить непосредственно в поле. Расход препарата на 1 га посадок - 0,2-0,3 л/га.

### Меры безопасности при работе с биопрепаратором Агат-25

В соответствии с заключением головной организацией Минздрава (НИИ гигиены и токсикологии пестицидов, полимеров и пластических масс, г. Киев, 1992 г.) биопрепаратор Агат-25 является безвредным для человека и животных и в связи с этим при работе с ним необходимо придерживаться лишь общих правил гигиены и санитарии.

Т. ДЕМЕШЕВА, заведующая биологической лабораторией станции защиты растений.



## Здравствуй, книга!

шую ребятам узнать и назвать героев произведений Гоголя.

Ну, а когда подошло время театрализованных сценок, все внимание зала было привовано к быстро сменяющимся действиям. Сценку из «Вия» смили сценки «Вареники» и «Царский дворец», представленные библиотекой с. Тараданова. «Ночь перед рождеством» показали читатели Переяля и Междугорного. А вот уже и встреча с героями «Мертвых душ» в исполнении семейного дуэта Агибаловых из Борисова. Прекрасно удались сцена из «Ревизора» ребятам из Зеленовки, а также сцена «Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» читателей центральной библиотеки.

Ребятишки с большим удовольствием поиграли в «Поле чудес», которое провели работники культуры с. Максимова. Рекламная пауза, принятая на «бис», вызвала много смеха и шуток в зале. А в фойе РДК была оформлена выставка рисунков юных художников по произведениям Н. В. Гоголя, представленная библиотеками Переяля, Тараданова, Плотниковой, Ново-Борачат, Ключей.

Строгое жюри, отбравшее номера на праздник книги, руководство

вовалось некоторыми принципами: полнотой отображения творчества Гоголя и режиссурой представляемой программы, оформлением, сценическим мастерством исполнителей, наличием разнообразных номеров, участием в конкурсе рисунков, привлечением детей и читателей к участию в празднике книги. Поэтому по большинству голосов пальму первенства присудили программе, представленной библиотекой с. Тараданова (Т. Н. Гладышева, Г. В. Ощепкова). Интересной была программа библиотеки с. Зеленовки (Н. М. Черухина). На равных заинтересовали нас выступления детей из Переяля (М. И. Полотебнова, Г. Г. Бердюгина) и из Междугорного (В. М. Харитонова). Хотелось также отметить программу, показанную работниками с. Максимова В. Е. Харитоновой и Н. Л. Каптуревич. Программы именно этих коллективов могут быть использованы как самостоятельные праздники книги.

К сожалению, в нашем празднике не принял участие ряд крупных библиотек, таких как районная детская, детская библиотека с. Переяля, Тараданова, Плотниковой, Ново-Борачат, Ключей.

Строгое жюри, отбравшее номера на праздник книги, руководство

программы, но мы их не увидели.

Особенно следует отметить выступления детей, которые были столь непосредственны и заразительны, что все зараживаются самой лучшей похвалы. Жюри отметило самых юных участников: художественное чтение Алены Еранской (Переяля), Таню Козлову в роли Оксаны (Междугорное), Марину Курносенко в роли Солохи (Переяля), юных художников - Сашу Бердюгина из Переяля за портрет Гоголя, Люду Вязниковой из Плотниковой за рисунок к «Шинели». Всем участникам праздника вручены призы, книжки и игрушки.

Вот и закончился наш праздник. Хочется еще раз поблагодарить участников его, пожелать роста сценического мастерства и скорой встречи.

Жители многих сел района в апреле смогут познакомиться с программами четырех библиотек-победителей.

Н. САВИНЦЕВА,  
директор ЦБС.

НА СНИМКАХ:  
сцена из «Ревизора»  
(Зеленовская библиотека);  
Лариса Дериглазова,  
ученица Тарадановской  
школы, в роли царицы.

Фото В. Евстигнеева.



Р. Черникова.

**ЗЕМЛЯ МОЯ,  
НЕ ПОГИБАЙ!**

Перед тобой дорога  
узкая,  
Ведущая в безвестный  
край.  
Страна моя, родная,  
русская,  
Прошу тебя, не погибай!  
Засей опять поля  
безбрежные  
Пшеницей, рожью  
и овсом.  
Мы не последние!  
Мы прежние!  
Мы только спим  
глубоким сном.  
Буди же нас,  
земля-корнища,  
Всели в нас снова  
русский дух,  
И наша сила  
в землю выльется,  
Один сработает за двух.  
Живем сегодня  
мы недешево.  
Честней, богаче жить  
должны.  
Ну, хватит ближних  
"облашивать" -  
Мы для другого  
рождены.  
Мы рождены, чтоб  
жить Россиею,  
Беречь Земли шестую  
часть,  
И мир беречь всей  
русской силой,  
Нельзя нам на колени  
настать.

п. Зеленогорский.

Вл. Романчин.

Ты говоришь,  
А я не верю  
Твоим запальчивым  
словам.  
И пусть уйдешь ты,  
Хлопнув дверью,  
Судьбу ломая пополам,  
Я буду ждать,  
Сколько хватит силы,  
Страдая, мучаюсь, любя.  
Ведь, может, мать меня  
носила  
Под сердцем только для  
тебя?  
И пусть из ревности  
подруги  
Меня негордой назовут,  
Лишь будет верности  
порукой  
Их том досужий  
пересуд.  
А я в одно все буду  
верить:  
Какие сроки ни пройдут,  
Но непременно к этой  
двери  
Тебя все тропки  
приведут.

\*\*\*

К ПОЭЗИИ

Ну-ка, гей, лошадка  
Пегая, в настет!  
Без тебя не сладко,  
И с тобой - не мёд...  
Чьи-то злые помыслы  
С некоторым пор  
Междунами выросли,  
Как глухой забор.  
Кто же в том виноват?  
Если я, то в чём?  
Я Пегаса снова  
Подкормлю овсом,  
И решив, что манна  
Не падет с небес,  
Мчу во мглу туманную  
Злу наперерез.  
Натяну у прясла  
Крепче удила,  
Соскочу с Пегаса:  
- Здравствуй!

Не ждала?

с. Банино.

**ЕЩЕ РАЗ О ПОСОБИЯХ**

Единое ежемесячное пособие на каждого ребенка в соответствии с пунктом I Указа президента Российской Федерации от 10 декабря 1993 г. 2122 "О соответствии системы государственных социальных пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и повышении их размеров" введено с 1 января 1994 года в следующих процентных отношениях к установленному законодательством Российской Федерации минимальному размеру оплаты труда:

- б) на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов;
- в) на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

Просим обратить внимание администраций предприятий, учреждений района на то, что до настоящего времени они ведут выплату (а следует прекратить) единичных ежемесячных пособий на следующую категорию детей по месту работы родителей:

- а) детей одиноких матерей;
- б) на детей в возрасте до 6 лет - в размере 70 процентов, то есть с учетом районного коэффициента эта сумма составляет 13304 рубля,

б) на детей в возрасте от 6 до 16 лет (общеобразовательных учреждений - до окончания ими обучения) - в размере 60 процентов, т. е. 11404 рубля.

Размер вышеуказанного пособия увеличивается на 50 процентов:

- а) на детей одиноких матерей.

Данных лиц просим обратиться в отдел социальной защиты населения за пособием на ребенка, представив следующие документы:

1. Заявление о назначении пособия на ребенка.

2. Копию свидетельства о рождении ребенка.

3. Справку с места жительства ребенка о нахождении на иждивении родителя (опекуна, попечителя).

4. Справку из общеобразовательного учреждения на ребенка (детей старше 16 лет).

5. При назначении пособия на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), - выписку из решения органов местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (попечительства) и справку из органов управления образованием о неполучении денежного содержания на ребенка.

6. Справку о последнем месяце выплаты пособия на ребенка по месту работы (службы, учебы) матери, отца (опекуна, попечителя). Кроме того, неработающим родителям в дополнение к вышеперечисленным документам

следует представить копии трудовых книжек родителей (опекуна, попечителя). При наличии оригиналов всех документов копии их заверяются в отделе социальной защиты населения.

Необходимо также напомнить получателям пособия "одинокая мать", что с января 1994 года им приостановлена выплата данных пособий, так как им необходимо представить справки в орган социальной защиты о прекращении выплаты пособия на ребенка по месту работы с указанием последнего месяца выплаты, справку о составе семьи. На сегодня 50 процентов получателей данных пособий не явились в отдел социальной защиты населения с уточняющими документами.

Просим с представлением данных справок не задерживаться.

С. КАПИТОНОВА,  
зам. заведующего  
отделом социальной  
защиты населения.



Поздравляем нашу дорогую Таисию Николаевну СУХОВУ с юбилеем. Желааем, чтобы солнце ясно светило и жизнь проходила легко, чтобы только хорошее в жизни встречалось, плохое ушло далеко-далеко. Счастья тебе, родная, здоровья, спокойной старости. Целуем.

Лена, Шура, Капа,  
Нюра, Зина и сын  
Сергей.

Продаются стельная корова, телки (1 год и 2 года), теленок 2-мес. и автомобиль дизельный с тентом. Звонить: Крапивино, 1-44.

Занятия на курсах мотоцилистов и автомобилистов начнутся с 11 апреля в 18 часов по адресу: п. Крапивинский, Мостовая, 1. ВДОАМ.

**\* Личное мнение****А может быть, просто политика?**

Тот фильм хороший, в котором, как и во всяком художественном произведении с литературной основой, есть свежая и глубокая мысль, выраженная в совершенной художественной форме. Когда есть логика как в поступках героев, так и в развитии событий. В мексиканском же телесериале "Просто Мария" нет ни того, ни другого. Не выдерживает он не только основательной "академической", но даже и беглой критики.

Несколько сюжетных линий в фильме, и все о любви, о семье. Тема не новая, вечная, но суть не в этом. Суть в том, что снова мы видим выход простой мексиканской девушки в "люди", потерю и поиски детей, разлады с мужьями, малообоснованные и вовсе нелепые козни врагов и бесконечные неблагоприятные стечения обстоятельств, как было, например, в телесериале "Богатые тоже плачут". К чему этот шаблон? Что нового дал телесериал зрителю? Какую высказал новую и глубокую мысль? Давайте будем уважать друг друга, жить дружно? Но к этому давно уже призывал и кот Леопольд.

Примеров намеренного затягивания фильма в ущерб художественной правде можно привести сотни. Мария, например, в упор не узнает свою рольную дочь, как будто не держала её недавно на руках, как будто ей не несколько месяцев, а все двадцать лет. И как будто

Не смотрит парод "Марию", терпит. Почему?

Потому что много в сериале "лучшепримечательных" сцен и сценок. Ну какое

администрация Крапивинского района скорбит по поводу смерти бывшего начальника Акельской ГРП, ветерана труда

**ДОЛГИХ**  
Василия Сергеевича и выражает соболезнование его родным и близким.

Коллектив Акельской ГРП скорбит по поводу смерти

**ДОЛГИХ**  
Василия Сергеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив района выражает глубокое соболезнование Яковлеву Е. К., Шульге Г. К., Афанасьеву С. Е., Дроковой М. Е. по поводу смерти их матери и бабушки.

Коллектив района чувствует Разреновой Людмиле Ивановне в связи со смертью её отца.

Коллектив Переяльского детского сада выражает глубокое соболезнование Вейс Надежде Александровне по поводу безвременной смерти её отца.

**АДРЕС,  
ТЕЛЕФОНЫ  
РЕДАКЦИИ**

652440,  
п. Крапивинский,  
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,  
зав. отделом  
общественно-политических  
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного  
хозяйства и  
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:  
трудовой коллектив  
редакции,  
администрация  
Крапивинского  
района.

Газета выходит 2 раза в неделю: в среду и субботу.

Газета подписана 8 апреля 1994 г. в 16 часов.

Мнения,  
высказанные  
авторами, не  
обязательно  
совпадают с точкой  
зрения редакции.